

## 自投罗网

黑老大被抓  
同伙去探望也落网

“我们是卢强的朋友，听说他被抓了，想来看看他。”4月12日上午，工业园区娄葑派出所突然来了8个年轻人。一听说要找“卢强”，民警立马警觉起来，原来，这个“卢强”不是别人，正是他们刚刚抓获的一个涉黑团伙的“老大”。

今年3月份，娄葑派出所民警在巡查时获得了一条线索，在该所辖区的群星三路聚集了一伙山东籍闲散人员，他们多次对附近一家工厂的保安、员工进行殴打，对群星三路店面敲诈勒索。获悉该线索后，娄葑派出所会同便衣队迅速展开侦查工作。经过一个多月的走访排摸后，成功锁定了以卢强为首的一伙涉嫌寻衅滋事的山东籍嫌疑人员。4月11日晚，民警赶赴至山东济宁将卢强抓获，并对其进行了突击审查。但是，卢强的态度非常强硬，坚称自己在苏州未做过任何违法犯罪的事情。

卢强被抓的消息传回苏州后，娄葑派出所迅速制定了对部分在苏涉案人员的抓捕计划，并决定在4月12日组织警力进行抓捕。就在抓捕行动一切就绪的时候，12日上午，娄葑派出所的接待大厅突然来了8名男子，自称是卢强朋友，想问问卢强被抓的情况。当办案民警看到这8个人时，差点没“笑出声来”，真是踏破铁鞋无觅处，原来，这8个人里就有当晚要抓捕的涉案人员。几乎没费什么力量，几名涉案人员就被轻松“拿下”了。

4月12日晚，卢强被带回至娄葑派出所，当看到同伙纷纷落网，他的心理防线终于崩溃了，断断续续地供述了自己的违法犯罪行为。  
钱飞 蒋文龙

## 连环骗局

老乡骗老乡  
还拉上一个垫背的

2011年4月1日下午，黑车司机刘某在吴中汽车站加油站门口等活。17时许，两男子走到刘某的车边，要去涓塘。刘某也没多想，便开车将二人往涓塘方向送。其间，刘某在与两位顾客的交谈中，得知这两个顾客居然是老乡，这下三个人的关系一下子近了许多，刘某也因此知道了两个顾客一个叫杨某，另一个叫李某。

等到了涓塘后，三人便一起找了个饭店吃饭。刘某见老乡这么热情，便与两位老乡开怀畅饮。酒足饭后，杨某提议今天不醉不归，叫杨某开车把他和李某送到了竹辉路的百度酒吧，继续招待杨某。喝了几杯之后，杨某接了个电话，然后对刘某说有几个朋友也要过来，要借刘某的车子去接一下他们，让刘某和李某继续喝，等他回来后他买单。刘某见杨某的朋友李某跟他在一起，便放松了警惕，将车钥匙给了杨某。可杨某走后再也没有回来。

经过民警审查，这个李某在整个骗局中居然也是一个无辜的中间人。他其实也是当天中午在吴中汽车站附近的一个老乡家里刚刚认识杨某，二人觉得聊得来，便决定晚上找辆车去涓塘，找李某的另一个老乡吃饭，没想到司机刘某也是老乡，其实他连杨某是干什么的、住什么地方都不清楚。

民警根据二人所反映的杨某的特点以及被骗车辆的特征，迅速开展信息研判，并于今年3月成功将杨某抓获，并追回被骗车辆。据杨某交代，为躲避警方的抓捕，他连夜将车子开到了自己位于常州的暂住地。之后的几个月杨某把骗来的车子当成自己的座驾使用。2011年10月，杨某以每月3000元的价格将该车租掉，至落网时杨某已非法获利18000元。现杨某已被逮捕。  
唐鼎鼎 陈超

危险

石湖“黑快艇”  
高速“秀特技”

管理人员:石湖快艇载客属违法运营

昨日，苏州本地网站爆料刚刚开放的石湖滨湖区的水面上有“黑快艇”出没，引起网友热议。据称“黑快艇”不仅随意停靠岸边“方便上下客”，还在水面上“玩特技”“钻桥洞”。据了解，石湖景区滨湖区目前还未开通水上游览项目，那么湖面上快艇从何而来？是否存在违法经营行为？

## 翻栏杆、钻桥洞，快艇险象环生

记者昨日在石湖最主要景点天镜阁的北侧木栈道旁找到了两艘快艇，这里还横七竖八地停着五六条旧渔船。记者看到，木栈道的南北两侧风光迥然不同，南侧新修复的天镜阁景点亭亭玉立，北侧则是脏乱不堪，其湖面上漂浮着生活垃圾，水体已发绿，水质混浊。一艘挂着红灯笼的大船船身上写着“小胡子渔具杂货店”，其船头正对着木栈道，上面摆放着饮料、方便面等商品。

两艘快艇就停靠在大渔船东侧，其中一艘有8个座位，另一艘有4个座位。或许是工作日的缘故，大渔船上杂货店并没有人。正当记者打算询问乘坐快艇事宜时，一名环卫工将记者拉住。“不要坐这个快艇呀！开船的人有精神病，不安全的！”这名环卫工说，这艘大渔船向木栈道上的游客贩卖方便面、饮料，有时候还卖些红菱、鱼等水产品。“游客在木栈道上喊一声，船上人就东西递上



快艇需从木栈道下不到1米高的桥洞里“钻出”，非常危险

去，船与木栈道之间隔着一定距离，但他们很胆大，不怕掉湖里的。”

记者注意到，渔船和快艇停靠的水面被长长的木栈道整个围了起来，成了一块近封闭的水面。那快艇是如何进入景区水面的呢？原来，这两艘快艇到周末才“活动”，且是从木栈道下不到1米高的桥洞里驶出。环卫工还告诉记者，游客要想上快艇得翻过木栈道的栏杆，跳到渔船船头专门架起的木桌上，最后到达落差近一米高的船体，如果没有足够矫捷的身手，随时都有落入湖中的可能。

## 海事部门将严查非法运营行为

由于昨日石湖游客稀少，船夫始终没有出现。一名网友称自己于“五一”期间游览石湖时目睹游客上船，并与“船老大”砍价，最终一行5人花了60元乘该快艇前往石湖西岸的行春酒家。一路上，“船老大”带着游客在水面上大玩侧立等“特技”，看得人胆战心惊。

记者从石湖风景区管理处了解到，目前石湖景区尚未开通水上旅游项目，湖面上只有一艘工作艇，如果有船只载客运营一定是违法的。管理处相关负责人告诉记者，渔家村南面湖边的两艘快艇确实为非法运营。“我们对景区内的开放式景点只有建设和管理权，没有明确的执法权，我们也很头疼，但即使想管，也只能对其进行引导和劝说，不能强行要求其离开。”孙剑锋介绍，该水域处于沧浪区、吴中区和高新区三区交界，渔家村南面水域究竟由谁来执法管理始终没有被明确。

据最新消息，苏州地方海事局目前也已关注到石湖“黑快艇”一事。苏州横塘海事所负责人介绍，自石湖滨湖区区域开放以来，其已多次组织工作人员明察暗访，但暂时还未发现其搭载游客、违法经营的行为。因缺失其违法经营的证据，因此暂未采取行动。该负责人表示，一旦发现其违法经营游艇将立即查办，另一方面他也提醒市民与游客不要乘坐此类快艇，发现违法经营行为应立即举报。  
王玲玲 文/摄

危险

## 一个急刹车 冲毁驾驶室

河南籍男子韩某凌晨驾驶半挂牵引车闯红灯，为了避让一辆正常行驶的电瓶车，一脚急刹车，车后装载的近25米长的水泥钢筋混合物直接冲进了驾驶室，差点把他自己给撞死了。

5月5日凌晨3时许，张家港市交巡警塘桥中队值班民警接到110指挥中心指令，称在老204国道国际针纺城路口，一辆半挂牵引车发生交通事故。处警民警至现场勘查，发现202县道妙桥路口中间停着一辆河南牌照的半挂牵引车，车上装载的一根长达近25米的水泥与钢材混合的墩子撞进了车头驾驶室，将牵引车整个驾驶室全部撞毁，所幸驾驶员韩某没有受伤。

当民警询问驾驶员韩某事发经过时，韩某只说因为急刹车才发生的事故，后看到民警调阅路口监控，韩某才原原本本地道出了事情原委。原来，韩某当时是和另一位司机开了两辆车送货，当沿西塘公路由西向东行驶至202



巨大的墩子冲向了驾驶室，驾驶员幸运地没受伤

县道妙桥路口时，他的同伴驾车闯红灯通过了路口，韩某看到同伴闯了红灯，自己也就没有停车，而是加速准备闯红灯，谁知此时前方出现一辆电瓶车正由南向西转弯，为了避让电瓶车，韩某情急之下猛踩刹车，结果车后装的墩子因为惯性往前直接撞进了驾驶

室。经过检查，民警发现韩某装载的货物超长又超载，再加上闯红灯，最终警方给予韩某罚款1300元，记7分的处罚。因为是闯红灯惹祸，车头损毁的钱保险公司也不赔，韩某还要自掏腰包2~3万元修理，韩某直呼损失惨重，得不偿失。  
肖敏 陈超 文/摄

火险

## 电子厂大火 14小时才灭

昨天凌晨0点左右，昆山进出口加工区内一家电子厂发生火灾。由于厂房内都是电子产品，扑救有一定困难。直到昨天下午2点左右火才被彻底扑灭。所幸的是，火灾没有造成人员伤亡。目前火灾原因正在进一步调查之中。

起火地点是启佳通讯(昆山)

有限公司，是一家台资企业。在昆山当地论坛，有网友拍下了昨天早晨8点左右该公司火灾情况的照片。只见公司上空附近浓烟弥漫，数辆消防车停在路边。记者从昆山消防部门了解到，昨天凌晨0点左右，接到相关报警，立即出动救援。中午12点左右，明火已被控

制住，但现场烟雾比较大，消防部门还在进一步处置。直到下午2点左右，火灾才被彻底扑灭。

“过火面积约400平米左右。”昆山市政府一名负责人称，厂房内都是电子产品，扑救有一定难度，目前事故损失还在统计中，事故未造成人员伤亡。  
何洁

老实人的怀里  
掉下十几部手机

他是同事眼中的“老实人”，可一天下班刷卡时，竟然从他身上掉出十几只同事们丢失的手机，同事们这才发现他是专偷手机的“偷机大盗”。

2012年3月，小班从四川老家来到昆山锦溪镇某电子厂上班。小班不善言辞，是大家一致公认的“老实人”。尽管车间、宿舍里过一段时间就有人手机被盗，但大家谁也不会怀疑他。一次两次，他觉得“老实人”的伪装蛮有效，于是并不急着把手机转手，他认为最危险的地方也是最安全的地方——他把手机藏在了自己的行李箱衣服里。久而久之，手机越来越多，怕事情暴露，他必须将这些烫手的山芋处理掉。

5月7日下班时，小班跑到宿舍偷偷摸摸地用一个布袋装满了手机准备出厂变卖。由于正是下班高峰期，他去打卡时人多挤来挤去，拥挤中“啪”的一声从他怀里掉下一袋手机，东零西散地掉在了地上。“啊，怎么这么多手机”惊讶声夹杂着喧闹声，工厂保安闻讯赶来，一切真相大白，原来这么多被盗手机都在这里。被带进派出所的小班很冷静，一句“我太喜欢手机了，只是借来玩玩，我不想偷的”让办事民警啼笑皆非。面对19岁的他，民警进行了强化教育，希望他能认识到自身行为的严重性，早日重新做人。目前小班已被行政拘留。  
庄磊 陈超

迷赌博盗好友  
贼喊捉贼终被抓

5月4日下午，在苏州一美容店工作的曹某接到“好友”张某的电话，称自己的钱被别人偷了，让曹某借点钱给她当路费。曹某打算慷慨解囊，结果发现自己放在店里的钱包居然也不翼而飞。曹某报警后，这才发现原来这是一起张某贼喊捉贼的盗窃案。

张某很早便来苏州打工，结识了在某美容店打工的曹某。一不小心张某迷上了赌博，被债主逼得东躲西藏。5月4日上午，张某像往常一样来至曹某工作的地方坐坐，恰巧曹某要去隔壁的厨房吃饭，就要求张某替其看看店。临走前，曹某将自己随身的钱包放进了店内的一个抽屉里面，抽屉并未上锁，待曹某一离开，张某就迫不及待地拉开抽屉，偷了曹某钱包里的3000元钱，随即还给了债主。

拿了曹某钱包的张某心里并不好过，坐立不安的她拨通了曹某的电话，声称自己的钱被别人拿走了没钱回家，让曹某借点钱给她，二话不说便答应曹某打开抽屉，这才发现自己的钱包没了。然后在警察到来之后，做贼心虚的张某很快露了馅。目前张某已被警方刑拘。  
张健 陈超

堂堂公司老总  
取走别人卡里钱

2012年3月10日下午，苏州市公安局沧浪分局友新派出所接到刘某报案，称其当天在苏州市劳动西路一银行ATM机上取钱，离开时将卡遗落在ATM机内，后查询发现卡内15000元钱被他人取走。公安部门通过工商银行监控视频截图等信息，发现梁某有重大嫌疑，后将其抓获。可让人意外的是，梁某居然是某科技公司的法定代表人。

梁某交待，2012年3月10日下午4点多钟，他到一银行里面的一台ATM机上准备取钱，可自己的卡怎么也插不进去。梁某于是看了一下取款机的屏幕，发现竟跳出来一个取款界面。见四下无人，梁某抱着侥幸的心理按了5000元的选项按钮，取款机真出来了5000元现金。梁某心中窃喜，用同样的方法共取走15000元现金。

近日，沧浪区人民法院依法开庭审理了梁某信用卡诈骗一案。梁某被依法判处有期徒刑一年，缓刑一年，罚金2万元。  
李菲 何洁